

ЧТО ТАКОЕ

ГЕРАЛЬДИКА?
Геральдика (гербоведение) — специальная историческая дисциплина, занимающаяся изучением гербов, а также традиция и практика их использования. Герб — это эмблема, но его отличает от других эмблем то, что его строение, употребление, правовой статус соответствуют особым, исторически установившимся правилам..
Основа любого герба — щит, ведь именно на его поверхности помещаются гербовые изображения — поля и фигуры. Герб может состоять из одного щита, но может быть и гораздо более сложным по композиции, иметь разные добавления или даже несколько щитов.



Каждый из гербов городов и районных центров Воронежской области по-своему прекрасен и уникален. Изображения на гербе символизируют богатство, изобилие, природу и величие нашего края.

Вороне



Двуглавый орел в золотом поле был высочайше пожалован городу Воронежу в знак особых заслуг в становлении и развитии российского государства. Орел – символ власти, мощи, бесстрашия, а также обновления и попечения о подрастающем поколении. Воздетые крылья указывают на устремленность в будущее.

Серебряный кувшин на горе, изливающий серебряную воду, символизирует богатство и плодородие воронежских земель, трудолюбие жителей города. Вода, льющаяся из кувшина, символизирует реку Воронеж.

Гора указывает на с крутое правобережье города.

Золотая башенная корона о пяти видимых зубцах, дополненная золотым лавровым венком, символизирует статус Воронежа как административного центра субъекта Российской Федерации.

Орденские ленты указывают на большие заслуги города. Воронеж награжден орденом Отечественной войны I степени (6 мая 1975 года) за мужество и героизм в годы Великой Отечественной войны и успехи в труде, и орденом Ленина (10 марта 1986 года) в связи с 400-летием города.

Щитодержатели – древнерусские витязи-воины – символизируют доблесть, храбрость и героизм, проявленные жителями города на протяжении веков при обороне русских земель. Золото – символ урожая, изобилия и плодородия, уважения, прочности, интеллекта, света и духовности. Золото указывает на развитый аграрный сектор экономики.

Серебро – символ чистоты и благородства, справедливости, великодушия и мира.

Красный цвет – символ мужества и жизнеутверждающей силы, праздника, красоты и труда.

Города и районы Воронежской области

С 2006 года на территории Воронежской области существуют 534 муниципальных образований, в том числе 3 городских округа, 31 муниципальный район, 29 городских поселений, 471 сельское поселение.





Лиски образован в результате постепенного слияния пристанционного поселка и села Новопокровское, находившегося западнее станции. Строительство железных дорог – дало развитие городу Лиски. Роль железных дорог в развитии города показана крылатым колесом И является одним из основных предприятий города. является одним из крупнейших в России.

ЛИСК



*Башня - символ защиты, наблюдения, предупреждения
Слияние двух рек - Подгорной и Толучеевки (географ. располож. Города).*

- калач - развитую пищевую промышленность (элеватор, сахарный и сыродельный заводы и др

- кадуцей - символ торговли, увенчанный крылышками и обвитый парой змей - служит эмблемой посредничества, мира и согласия;

- башня - символ защиты, наблюдения, предупреждения, аллегория дозорной башни, вокруг которой впоследствии вырос город Калач.

калач



Колокол - символ "духовного начала". Дубовая ветвь - "Шипов лес" - район вековых дубрав. Гранит - предприятие по добыче и переработке нерудных материалов. Она также символизирует меловые горы. Золото - богатства, урожая, уважения, интеллекта, стабильности.

Серебро - символ мира, взаимопонимания, чистоты. Красный цвет труд, мужество, праздник, красоту. Синий пояс символизирует реку Дон.

павловск



Анн

Золотые колосья - развитие сельскохозяйственного производства

Церковная главка - Христо-Рождественский храм - символом веры и духа.

Золото - символ богатства, уважения, интеллекта, стабильности.

Серебро - символ мира, взаимопонимания, чистоты.

Зелёный цвет - символ радости, жизни, изобилия, возрождения, природы и плодородия, а также здоровья.

Лазурь - символ устремлений, мышления, искренности и добродетели

Распустившийся цветок - символ расцвета жизни - красоту природы района. По территории района протекают реки: Савала, Елань, Карачан. **На их берегах находится удивительный лесной массив - Савальский.**

Дуб - символ крепости, долголетия, мужества и воинской доблести.

Скошенное деление символизирует сельскохозяйственные угодья района. **Золото** - символ урожая, достатка, уважения, стабильности.



Терновк

Птица - символизирует связь между небом и землей, полет, устремление в будущее. **Черепёный (красный) цвет** - символ труда, мужества, красоты.

Солнце - символизирует жизненную силу, храбрость, свет и изобилие - знания и интеллект. **Колосья** - символ плодородия и трудолюбия (земледелие и животноводство). **Золото** в геральдике - символ богатства.



Воробьевк

Серебро - символ мира, взаимопонимания, чистоты.

Зелёный - символ радости, жизни, изобилия, возрождения, плодородия.



Бутурлиновк



Талова



Грибановка

Издравне местные ремесленники славились своим мастерством в кожевенном и кузнечном деле. Об их трудолюбии говорит **торговый жезл**.

Восходящий лазоревый **орёл** обозначает развитие и процветание, чистые помыслы, преданность идеалам.

Золото — символ богатства, величия, благородства; синий цвет — чистоты, мудрости, мира; **зеленый** — жизненных сил, природы.

Ветви вербы делают герб "гласным", то есть говорят о названии района, которое связано с небольшой степной рекой Таловой, названной в свою очередь по кустарниковому растению тальнику - небольшой иве, растущей по сырым местам. Вместе с тем, ветви вербы с почками символизируют жизненную силу, обновление, стойкость, преодоление неблагоприятных обстоятельств. Иволги - символ творчества, весны, возрождения - показывают, что таловская земля - родина создателя первого народного хора М.Е. Пятницкого.

Золотые зерна – богатства. На территории района находится знаменитая Таллермановская роща, с которой связаны исследования выдающегося русского лесоведа **Г.А. Корнаковского**. Его работы сыграли большую роль в деле восстановления многих дубрав нашей страны. Это отражено в гербе дубовыми листьями. Близость Таллермановского леса давала возможность местным жителям заниматься плотницким и столярным делом. **Дубовые листья** – символ свободы, силы, мужества. **Красный** цвет – символ труда, красоты, праздника.



Борисоглебск

Красный цвет отражает историческое прошлое массовый героизм, проявленный в борьбе в годы Великой Отечественной войны. Подножие щита черного цвета, красное поле черные полосы, подчеркивают плодородие земли. Основная достопримечательность города (Теялермановская дубрава) отражена тремя дубовыми листьями с двумя желудями, подчеркнув этим величие лесного массива. Символ в виде наконечника означает расположение города Борисоглебска на слиянии двух рек Вороны и Хопра.



Новохоперск

Всего город Новохоперск насчитывает 5 гербов. Герб языком символов и аллегорий отражает исторические и природные особенности Новохоперского района. По территории района протекает река Хопер - одна из красивейших и чистых рек Европы. Вдоль этой удивительной и хрустально чистой реки расположена территория заповедника. Река Хопер показана в гербе лазоревым полем, а уникальные качества ее воды отражены сочетанием лазоревого цвета и серебра. Перемена цвета внутри крепости показывает многочисленные озера, расположенные на территории района.



ЛИСКИ



кала



павлов



анн



**терновк
а**



**воробьев
ка**



**бутурлинов
ка**



**талова
я**



**грибанов
ка**



**борисоглеб
ск**



**новохопер
ск**